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Εισαγωγή
Το  νηπιαγωγείο  αποτελεί  το  πρώτο  οργανωμένο  περιβάλλον  μάθησης  και

συμβάλλει στην ολόπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας του παιδιού. Είναι ο χώρος

μέσα στον οποίο τα νήπια έρχονται  σε  επαφή και  μαθαίνουν να επικοινωνούν με

άλλους  συνομήλικους  αλλά  και  με  ενήλικες,  μαθαίνουν  να  αναπτύσσουν  φιλικές

σχέσεις καθώς και να συνεργάζονται μεταξύ τους. Για την επίτευξη αυτών των σκοπών

και στόχων,  την  εξασφάλιση ποιοτικού και  αποτελεσματικού εκπαιδευτικού έργου,

καθώς και την ασφάλεια των μαθητών καθίσταται σημαντική η εύρυθμη λειτουργία

του νηπιαγωγείου. 

Κάθε σχολική μονάδα οφείλει να έχει εσωτερικό κανονισμό λειτουργίας με τον

οποίο  προσδιορίζονται  οι  ειδικότεροι  κανόνες  σχετικά  με  την  οργάνωση  και

λειτουργία της σχολικής μονάδας, τη συνεργασία με τους γονείς και τους μαθητές,

θέματα αρμονικής συνεργασίας μεταξύ των μελών της σχολικής μονάδας, καθώς και

κάθε άλλο σχετικό θέμα. 

Με τον  όρο "σχολικός  κανονισμός"  εννοούμε το  σύνολο των όρων και  των

κανόνων  που  αποτελούν  προϋποθέσεις  για  να  πραγματοποιείται  ανενόχλητα,

μεθοδικά και αποτελεσματικά το έργο του σχολείου. Οι  συνθήκες αυτές πρέπει να

αποβλέπουν στη διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού και διδακτικού κλίματος το οποίο

θα εξασφαλίζει τη συνεργασία των μελών της σχολικής κοινότητας, χωρίς εντάσεις και

συγκρούσεις, με αμοιβαίο σεβασμό, με ανοχή και αναγνώριση.

Για  το  σκοπό  αυτό  συντάσσεται  ο  Κανονισμός  Εσωτερικής  λειτουργίας  του

Νηπιαγωγείου μας, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Ο Κανονισμός βασίζεται σε

όσα  προβλέπονται  από  την  πολιτεία  για  την  εκπαίδευση  και  τη  λειτουργία  των

δημόσιων και ιδιωτικών σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές και

είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Νηπιαγωγείου και τα

χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας. 

Σύνταξη, έγκριση και τήρηση του Κανονισμού
Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάσσεται  ύστερα από εισήγηση της

ΠAIΘ)ροϊσταμένη –του1/θΝηπιαγωγείου με τη συμμετοχή όλων των μελών του συλλόγου

διδασκόντων  και  εκπρόσωπο  του  Δήμου  Δωδώνης,  Κ.  Θεοχάρη  Γεώργιο.  Στο

Νηπιαγωγείο δεν υπάρχει Σύλλογος γονέων και κηδεμόνων. 

Εγκρίνεται  από  τη  Σύμβουλο  Εκπαίδευσης  Νηπιαγωγών  που  έχει  την

παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου καθώς και από τη Διευθύντρια Εκπαίδευσης. 
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Ο  Εσωτερικός  Κανονισμός  Λειτουργίας  με  την  έναρξη  του  σχολικού  έτους

κοινοποιείται  με  κάθε πρόσφορο μέσο στους γονείς/κηδεμόνες,  και  αναρτάται  στο

ιστολόγιο του Νηπιαγωγείου. 

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της

σχολικής κοινότητας: της Διεύθυνσης του Νηπιαγωγείου, των εκπαιδευτικών και του

βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων.  

Ο  Κανονισμός,  όταν  κριθεί  αναγκαίο,  αναπροσαρμόζεται,  μέσω  της

προβλεπόμενης από το νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής

κοινότητας,  έτσι  ώστε  να  συμπεριλαμβάνει  νέες  νομοθετικές  ρυθμίσεις,  να

ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών λειτουργίας του σχολείου και τις,  κατά

καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων του. 

Ταυτότητα και όραμα του σχολείου μας
Το  Νηπιαγωγείο  Κάτω  Κρυφοβού  είναι  ένα  μονοθέσιο,  γενικό,  δημόσιο

σχολείο ανήκει στη Δ/νση Α/Θμιας Εκπ/σης Ιωαννίνων, λειτουργεί σύμφωνα με όλες

τις διατάξεις και τους νόμους που επιβάλλει η  νομοθεσία και στεγάζεται στο χωριό

Κρυφοβό του Δήμου Δωδώνης,  σε ισόγειο κτήριο,  με μεγάλη αυλή το οποίο είναι

παραχωρημένο  από  το  Δήμο  Δωδώνης(πρώην  κοινοτικό  γραφείο  Κρυφοβού),στην

αρχή του χωριού. Κατά το σχολικό έτος 2023-2024φοιτούν νήπια και προνήπια και

ανήκουν στο Δ. Διαμέρισμα Κάτω Κρυφοβού καθώς και μαθητές πού μεταφέρονται

από  γειτονικά  χωριά  .  Κατά  την  φετινή  χρονιά  φοιτούν  νήπια  από  το  χωριό

Μολυβαδιά ,Αγία Κυριακή, Βαργιάδες και Βουλιάστα.

Βασική  αρχή  στην  καθημερινότητα  του  Νηπιαγωγείου  Κάτω  Κρυφοβού

αποτελεί η υλοποίηση της διαφοροποιημένης παιδαγωγικής, δηλαδή στους τρόπους

με τους οποίους  μαθαίνουν τα διαφορετικά άτομα,  και  όχι  στα αποτελέσματα της

μάθησης.  Στο Νηπιαγωγείο διαμορφώνεται ένα ευέλικτο πλαίσιο που επιτρέπει  σε

κάθε μαθητή να χρησιμοποιεί τις δικές του μαθησιακές διαδρομές, τους δικούς του

τρόπους και στρατηγικές κατάκτησης γνώσεων και απόκτησης δεξιοτήτων.

Υλοποιούμε δράσεις με όραμα, να χτίσουμε ένα σχολείο που καλλιεργεί τον

σεβασμό    για  τον  εαυτό,  τον  σεβασμό  για  τον  άλλο  και  τον  σεβασμό  για  το

περιβάλλον.  Ένα  σχολείο  ενεργό,  που  δρα  καθημερινά  πάνω  στα  πράγματα,  που

προετοιμάζει  τους  μαθητές  του  να  γίνουν  ενεργοί  πολίτες  της  κοινωνίας  του

μέλλοντος. Μιλάμε για ένα σχολείο ανοιχτό, που αναπτύσσει συνεργασίες μεφορείς,
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την τοπική κοινωνία, άλλα εκπαιδευτικά ιδρύματα της ίδιας βαθμίδας αλλά και της

επόμενης. 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας
Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και

ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας,

έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που

διευκολύνει  την  απρόσκοπτη,  μεθοδική  και  αποτελεσματική  λειτουργία  του.

Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από

τα  μέλη της σχολικής κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης,

ανάπτυξης και ενδυνάμωσης  παιδαγωγικών,  διδακτικών,  και  άλλων

πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/μαθήτριες να διαμορφώσουν

την  προσωπικότητά  τους,  να  διαπαιδαγωγηθούν  με  τον  καλύτερο  δυνατό  τρόπο

αναπτύσσοντας δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή

διαδικασία και ταυτόχρονα αποτελούν δεξιότητες  ζωής, όπως η

δημιουργικότητα,  ο  αυτοέλεγχος,   η  συναίσθηση  της  ευθύνης,  η  συνεργασία,  η

ενσυναίσθηση, η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος σεβασμός,  η

αλληλοκατανόηση,  η αποδοχή της διαφορετικότητας,  ο σεβασμός όλων σε κοινούς

συμφωνημένους  κανόνες,  η  περιβαλλοντική  συνείδηση,  η  προστασία  της  υγείας,

καθώς και η εδραίωση της ισότητας, της αλληλεγγύης και της δημοκρατίας.

Μέσω  των  συμφωνημένων  αρχών/κατευθύνσεων  του  Κανονισμού  του

Νηπιαγωγείου, επιδιώκεται: 

 Να εξασφαλίζεται ένα υποστηρικτικό πλαίσιο για να πραγματοποιείται

με επιτυχία το εκπαιδευτικό έργο και η απρόσκοπτησυμμετοχή

όλων των μαθητών/μαθητριών στην εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Να  αναπτύσσεται  κατάλληλο  κλίμα  για  την  ανάπτυξη  της

προσωπικότητας του/της κάθε μαθητή/μαθήτριας αλλά και όλων των

μελών της σχολικής κοινότητας. 

 Να διασφαλίζεται η σωματική και ψυχική υγεία όλων των μελών  της

σχολικής κοινότητας. 

 Να  δημιουργείται  πλαίσιο  συνθηκών  για  ουσιαστική  μάθηση  και

εργασία. 
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2. Λειτουργία του σχολείου

Το  Νηπιαγωγείο  αποτελεί  έναν  από  τους  σημαντικότερους  φορείς

κοινωνικοποίησης μετά την οικογένεια. ΠAIΘ)ιο συγκεκριμένα, βοηθά στην ολόπλευρη και

πολύπλευρη  ανάπτυξη  των  νηπίων  σωματικά,  συναισθηματικά,  νοητικά  αλλά  και

κοινωνικά. Στόχος του είναι να παρέχει τις κατάλληλες προϋποθέσεις και βάσεις ώστε

τα  παιδιά  να  αναπτύσσονται  και  να  εξελίσσονται  ομαλά.  Είναι  σημαντικό  να

γνωρίζουμε πως σύμφωνα με  το  νομοθετικό  πλαίσιο  το  Νηπιαγωγείο ανήκει  στην

ΠAIΘ)ρωτοβάθμια εκπαίδευση όπως και το Δημοτικό.  

Στην ηλικία των τεσσάρων και των πέντε ετών, (η φοίτηση στο νηπιαγωγείο

είναι διετής),  τα παιδιά διαθέτουν ήδη ανεπτυγμένη τόσο τη γνωστική όσο και την

ψυχοσυναισθηματική  ωριμότητα  για  να  μπορούν  να  ανταπεξέλθουν  στα  διάφορα

εκπαιδευτικά προγράμματα που προτείνει και παρέχει το νηπιαγωγείο.

2.1 Έναρξη/λήξη μαθημάτων
Το σχολικό έτος των νηπιαγωγείων αρχίζει την 1ηΣεπτεμβρίου και λήγει στις 31

Αυγούστου του επόμενου έτους.  Το διδακτικό έτος αρχίζει την 11 Σεπτεμβρίου και

λήγει  στις  21  Ιουνίου  του  επόμενου  έτους.  Κάθε  χρόνο  οι  εκπαιδευτικές

δραστηριότητες  αρχίζουν  στις  11  Σεπτεμβρίου  και  λήγουν  στις  15  Ιουνίου  του

επόμενου έτους, η μέρα κατά την οποία χορηγούνται τα αναμνηστικά στα νήπια. Όταν

η 15η Ιουνίου είναι Σάββατο ή Κυριακή, οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες λήγουν την

προηγούμενη ΠAIΘ)αρασκευή. Για τη χρονιά 2023-2024 οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες

ξεκίνησαν 11 Σεπτεμβρίου.  

2.2 Ωράριο λειτουργίας/Προσέλευση-Αποχώρηση
Κατά  την  σχολική  χρονιά  2023-2024  το  πρόγραμμα  του  Νηπιαγωγείου

διαμορφώνεται ως εξής:

Υποχρεωτικό πρωινό

 Υποδοχή μαθητών και μαθητριών στο σχολείο 8.15-8.30.

 Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος - Αποχώρηση μαθητών/τριών  13.00

Ολοήμερο πρόγραμμα

 Έναρξη  λειτουργίας  των  δραστηριοτήτων  του  ολοήμερου

προγράμματος 13.00

 Λήξη των δραστηριοτήτων του ολοημέρου 16:00
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Η  έγκαιρη  προσέλευση  βοηθά  στην  εύρυθμη  λειτουργία  του  σχολείου.  Οι

ενήλικες που συνοδεύουν τα νήπια στο νηπιαγωγείο οφείλουν να φροντίζουν για την

ασφαλή  μεταφορά  τους  και  να  τα  παραδίδουν  στη  νηπιαγωγό.  Νήπια  που

προσέρχονται με καθυστέρηση γίνονται δεκτά με την άδεια της Νηπιαγωγού, εφόσον

αναφέρουν τον λόγο της καθυστέρησής τους. Στις 8.30π.μ η αυλόπορτα και η κεντρική

είσοδος του Νηπιαγωγείου κλειδώνουν και παραμένουν κλειστές καθ’ όλη τη διάρκεια

λειτουργίας του σχολείου, για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών. Ανοίγουν

μόνο κατά την ώρα αποχώρησης των νηπίων δηλαδή στις 13.00μ.μ. και 16.00. 

Τα  παιδιά  κατά  την  αποχώρησή  τους  παραδίδονται  μόνο  στους

αναγραφόμενους  ενήλικες  στην  υπεύθυνη  δήλωση προσέλευσης/αποχώρησης  που

συμπλήρωσαν οι γονείς τους κατά την εγγραφή τους.  Οι  μαθητές δεν μπορούν να

φύγουν από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων. Οι γονείς/κηδεμόνες είναι

υποχρεωμένοι να γνωρίζουν το ωράριο των παιδιών τους.

Αν  παραστεί  ανάγκη έκτακτης  αποχώρησης  κατά τη  διάρκεια  του  σχολικού

ωραρίου  (π.χ  ασθένεια)  γίνεται  μόνο  με  συνοδεία  γονέα  ή  κηδεμόνα  και  με

συμπλήρωση  υπεύθυνης  δήλωσης.  Εάν  κάποιος  γονέας/κηδεμόνας  χρειαστεί,  για

ειδικό  λόγο  να  πάρει  το  παιδί  του  πριν  τη  λήξη  των  μαθημάτων,  χρειάζεται  να

ενημερώσει εγκαίρως τη Διεύθυνση του Σχολείου και να συμπληρώσει σχετικό έντυπο

όπου θα αναγράφονται οι λόγοι (υπεύθυνη δήλωση). Η ευθύνη για την ασφάλεια των

παιδιών  πριν  και  μετά  το  ωράριο  λειτουργίας  ανήκει  αποκλειστικά  στο  γονέα  ή

κηδεμόνα.  Οι  γονείς/κηδεμόνες  προσέρχονται  έγκαιρα  για  την  παραλαβή  των

μαθητών και των μαθητριών και παραμένουν έξω από τις εισόδους του σχολείου. 

ΠAIΘ)ροκειμένου να διευκολυνθεί, κατά την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η ομαλή

προσαρμογή  των  μαθητών/τριών  δύναται  να  εφαρμόζεται  ευέλικτο  ωράριο

παραμονής στο Νηπιαγωγείο στην αρχή του πρώτου τριμήνου του διδακτικού έτους

και  για διάστημα όχι  μεγαλύτερο των δύο (2)  εβδομάδων μπορεί  να εφαρμόζεται

ευέλικτο ωράριο παραμονής στο Νηπιαγωγείο για προνήπια/νήπια που φοιτούν για

πρώτη φορά, προκειμένου να διευκολυνθεί η προσαρμογή τους. Το ευέλικτο ωράριο

καθορίζεται  από  τον/την  εκπαιδευτικό  της  τάξης  και  τον  Σύλλογο

Διδασκόντων/ουσών,  σε  συνεργασία  με  τους  γονείς  ή  κηδεμόνες  του

προνηπίου/νηπίου.  Μετά  την  πάροδο  των  δύο  (2)  εβδομάδων,  το  σύνολο  των

προνηπίων/νηπίων ακολουθεί κοινό ωράριο, σύμφωνα με την παρ. 7, του άρθρου 2,

του ΠAIΘ).Δ 79/2017 (Α΄109) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει.
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2.3 Εγγραφές νηπίων.

Οι αιτήσεις εγγραφών στο Νηπιαγωγεία, από το σχολικό έτος 2020-2021 και

εφεξής,  γίνονται  μέσω ηλεκτρονικής  εφαρμογής  με  Ηλεκτρονική Αίτηση Εγγραφής,

σύμφωνα  με  το  άρθρο  1,  της  υπ’αρ.  πρωτ.  53128/Δ1/2020  (Β΄  1767)  ΚΥΑ  των

Υπουργών  ΠAIΘ)αιδείας  και  Θρησκευμάτων  και  Επικρατείας  αρμόδιο  για  θέματα

Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 

Την Ηλεκτρονική Αίτηση Εγγραφής θα υποβάλλει ο γονέας/κηδεμόνας για το

Νηπιαγωγείο που ανήκει, βάσει της διεύθυνσης κατοικίας του σύμφωνα με τα όρια

της σχολικής περιφέρειας του Νηπιαγωγείου, μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του

Υπουργείου  Ψηφιακής  Διακυβέρνησης  στην  ηλεκτρονική  διεύθυνση:  https://proti-

eggrafi.services.gov.gr/. 

Δικαιολογητικά εγγραφής
Απαιτούνται τα εξής δικαιολογητικά εγγραφής: 

 ΠAIΘ)ιστοποιητικό γέννησης νηπίου[εκδίδεται από τη δ/νση του νηπ/γείου]. 

 Επίδειξηβιβλιαρίουυγείαςήάλλουεγγράφουστοοποίοφαίνεταιότιέγινανταπροβ

λεπόμενααπότονόμοεμβόλια 

 ΑΔΥΜ.

 Υπεύθυνηδήλωσητουγονέα/

κηδεμόναότιαναλαμβάνειτηνευθύνηγιατηνασφαλήπροσέλευσηκαιαποχώρηση

τουνηπίουαπότονηπιαγωγείο.

 Έγγραφο(λογαριασμόςρεύματος/νερού/

τηλεφωνίαςήφορολογικήδήλωση)απότοοποίοπροκύπτειηδ/

νσηκατοικίαςτουνηπίου. 

 Υπεύθυνη δήλωση του άλλου γονέα ότι συναινεί στην εγγραφή.

Ηλικία φοίτησης

Στο Νηπιαγωγείο γίνονται δεκτά προς φοίτηση δύο ηλικίες νηπίων. Η πρώτη

ηλικία  (νήπια)  περιλαμβάνει  τα  νήπια,  τα  οποία  στις  31  Δεκεμβρίου  του  έτους

εγγραφής συμπληρώνουν την ηλικία των πέντε (5) ετών. Η δεύτερη ηλικία (προνήπια)

περιλαμβάνει  τα  νήπια,  τα  οποία  στις  31  Δεκεμβρίου  του  έτους  εγγραφής

συμπληρώνουν την ηλικία των τεσσάρων (4) ετών. Γίνονται δεκτά τα νήπια της πρώτης

και  δεύτερης  ηλικίας  και  η  φοίτηση  στο  νηπιαγωγείο  είναι  υποχρεωτική.

(ΤεύχοςB'2569/27.06.2019εφημ.Κυβερνήσεως). 
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2.4 Ωρολόγιο πρόγραμμα

Το  Ωρολόγιο  ΠAIΘ)ρόγραμμα Νηπιαγωγείου και  του  Ενιαίου Τύπου  Ολοήμερου

Νηπιαγωγείου  συντάσσεται  με  βάση  την  με  αριθ.πρωτ.130272/Δ1/05-08-

2016(ΦΕΚ  2670/2016,  τ.Β΄)Υ.Α, όπως τροποποιήθηκε με το κεφ. Β, του άρθρ.11 του ΠAIΘ).Δ

79/2017 (ΦΕΚ109Α), όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 23, ν.4559/2018 (ΦΕΚ142Α).

Συντάσσεται  από το σύλλογο διδασκόντων και  υπογράφεται  από τον  προϊστάμενο

εκπαιδευτικών θεμάτων της Α/θμιας Εκπ/σης Ιωαννίνων. 

Το  πρόγραμμα  δραστηριοτήτων  το  οποίο  ακολουθεί  το  νηπιαγωγείο  έχει

καθοριστεί  με  όσα  προβλέπει  και  περιλαμβάνει  το  ΠAIΘ)ρόγραμμα  Σπουδών  για  το

νηπιαγωγείο  του  Υπουργείου  ΠAIΘ)αιδείας  Θρησκευμάτων   και  Αθλητισμού  δίνοντας

προτεραιότητα στα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες των μαθητών. Είναι σύμφωνο με τις

απαιτήσεις  της  εποχής  μας,  τόσο  για  την  παροχή  ποιοτικής  αλλά  και  άρτιας

εκπαίδευσης.

Το  πρόγραμμα  δραστηριοτήτων  προεκτείνεται  και  συμπληρώνεται  τόσο  με

εκπαιδευτικές επισκέψεις σε Μουσεία, θέατρα, πολυχώρους όσο και με επισκέψεις

ειδικών  στο  ίδιο  το  νηπιαγωγείο  π.χ  θεατρικών ομάδων,  ζωγράφων,  συγγραφέων,

όταν  οι  συνθήκες  το  επιτρέπουν.  Δράσεις–ΠAIΘ)ρογράμματα  εκπονούνται  κατά  τη

διάρκεια της χρονιάς βασιζόμενα πάντα στις κλίσεις και τα ενδιαφέροντα των παιδιών.

Σύμφωνα με το  άρθρο 52 του ν.  4807/2021(Α 96)  εισήχθη στο  πρόγραμμα ́96) εισήχθη στο πρόγραμμα

σπουδών  και  στο  Εβδομαδιαίο  Ωρολόγιο  ΠAIΘ)ρόγραμμα  όλων  των  τύπων  σχολικών

μονάδων  υποχρεωτικής  εκπαίδευσης  η  διδακτική  ενότητα  με  τίτλο  «Εργαστήρια

Δεξιοτήτων».  Στο  πλαίσιο  του  Εβδομαδιαίου  Ωρολογίου  ΠAIΘ)ρογράμματος  του

Νηπιαγωγείου, τα Εργαστήρια Δεξιοτήτων  εντάσσονται στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα

της τάξης και υλοποιούνται  κατά την πρωινή λειτουργία και στο χρονικό διάστημα

(διδακτικές  ώρες)  που  ορίζεται  για  τις  «Οργανωμένες  Δραστηριότητες  και

διερευνήσεις  με  βάση  το  ΠAIΘ)ρόγραμμα  Σπουδών»,  σε  τρεις(3)διδακτικές  ώρες,

κατανεμημένες δύο (2) με τρεις (3) φορές την εβδομάδα. Ο/Η νηπιαγωγός έχει την

ευελιξία  να  επιλέγει  ανάλογα  με  το  πλαίσιο,  τη  δυναμική  της  ομάδας  και  τα

ενδιαφέροντα των νηπίων, τη θεματική που θα διαπραγματεύεται στην τάξη. 

Επίσης,  σύμφωνα  με  το  άρθρο  53  του  ν.4807/2021(Α’96)  εισάγεται  στο

υποχρεωτικό  πρόγραμμα  των  νηπιαγωγείων  της  χώρας  δράση για  τη  δημιουργική

ενασχόληση των μαθητών/τριών με την  αγγλική γλώσσα μέσω της  οργάνωσης  και

υλοποίησης δραστηριοτήτων. 
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Κατά το σχολικό έτος 2023-2024 υπηρετεί αναπληρώτρια νηπιαγωγός ειδικής

αγωγής για τη εξειδικευμένη υποστήριξη ενός νηπίου. 

Σκοπός  του  Νηπιαγωγείου  σύμφωνα  με  την  κείμενη  νομοθεσία  είναι  να

βοηθήσει  τα  παιδιά  να  αναπτυχθούν  σωματικά,  συναισθηματικά,  νοητικά  και

κοινωνικά μέσα στο πλαίσιο των ευρύτερων στόχων της πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Το Νηπιαγωγείο,  ως φορέας κοινωνικοποίησης  του παιδιού (μετά την  οικογένεια),

εξασφαλίζει  τις  προϋποθέσεις  ώστε  τα  παιδιά  να  αναπτύσσονται  και  να

κοινωνικοποιούνται ομαλά και πολύπλευρα. 

3. Σχολική και κοινωνική ζωή

3.1 Φοίτηση/απουσίες

Η  φοίτηση  στο  νηπιαγωγείο  είναι  υποχρεωτική.  Η  ανελλιπής  φοίτηση  του

παιδιού  αποτελεί  βασική  προϋπόθεση  τόσο  για  την  ομαλή  προσαρμογή  του  στο

σχολικό περιβάλλον, όσο και για την απρόσκοπτη παρακολούθηση του προγράμματος

δραστηριοτήτων  του  νηπιαγωγείου.  Οι  απουσίες  ενημερώνονται  ηλεκτρονικά  στην

ιστοσελίδα του myschool, για αυτό το λόγο θα πρέπει να γνωρίζουμε την αιτιολόγησή

τους. 

Σε περίπτωση απουσίας μαθητή οι γονείς οφείλουν να ενημερώνουν έγκαιρα

το Σχολείο (είτε τηλεφωνικά είτε μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου).  Σε περίπτωση

μακρόχρονης  ή  επαναλαμβανόμενης  απουσίας  μαθητή,  ακολουθούνται  όσα

προβλέπονται στο ΠAIΘ)Δ 79/2017 (ΦΕΚ 109 Α) (άρθρο 13, παρ. 2, 3, 4). Ειδικότερα, όταν

ένας  μαθητής  απουσιάζει  συστηματικά  και  αδικαιολόγητα  από  το  σχολείο  ο

εκπαιδευτικός της τάξης επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς/κηδεμόνες και ενημερώνει

την ΠAIΘ)ροϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. Εφόσον δεν επιλύεται το πρόβλημα, αναζητείται

ο μαθητής και η οικογένειά του μέσω της αστυνομικής και της δημοτικής αρχής καθώς

και της αρμόδιας κοινωνικής υπηρεσίας.

Αν είναι άρρωστο, υποχρεωτικά θα πρέπει να φέρετε ιατρική βεβαίωση στην

οποία θα αναφέρεται επακριβώς το είδος της ασθένειας που είχε και θα τονίζεται

σαφώς από το θεράποντα ιατρό η δυνατότητά του να επανέλθει στο νηπιαγωγείο,

χωρίς να υπάρχει κίνδυνος μετάδοσης της ασθένειάς του στα άλλα παιδιά.

Αν  δεν  ήταν  άρρωστο,  υποχρεωτικά  βεβαίωση  των  γονέων  στην  οποία  θα

αναφέρεται  ο  λόγος  της  απουσίας  του.  Αν  το  παιδί  σας  υποβάλλεται  σε  κάποια

συγκεκριμένη φαρμακευτική αγωγή ή αν έχει ευαισθησία σε φάρμακα, σε κάποιες
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τροφές  ή  σε  κάτι  άλλο,  παρακαλούμε  να  ενημερώσετε  για  το  θέμα  αυτό  τη

νηπιαγωγό.  Θα σας δίδονται  και  συγκεκριμένα έντυπα για το φάκελο του παιδιού

σας ,τα οποία θα κληθείτε να συμπληρώσετε.

Σύμφωνα με την με Αριθμ. ΠAIΘ)ρωτ. Φ.7/495/123484 /Γ1/4-10-2010 εγκύκλιο του ΥΠAIΘ)ΑΙΘ

«….οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεούνται να έχουν τις απαραίτητες ιατρικές ή φαρμακευτικές

γνώσεις,  ώστε  να  συνεισφέρουν  με  εξειδικευμένες  πράξεις  (χορήγηση  φαρμάκου  από  το

στόμα, ή σε ενέσιμη μορφή)σε ειδικού τύπου ασθένειες των μαθητών (εφηβικός ζαχαρώδης

διαβήτης,  επιληπτικές  κρίσεις  κ.ά)  αλλά και  σε  εποχιακές  ιώσεις.  Αυτό δεν  αποκλείει  την

υποχρέωση του εκπαιδευτικού να παρέχει τις στοιχειώδεις πρώτες βοήθειες  στους μαθητές

του σχολείου του. Για το λόγο αυτό, σε περιπτώσεις που απαιτείται φαρμακευτική αγωγή, οι

γονείς και κηδεμόνες των μαθητών, οφείλουν να αιτούνται την άδεια των Διευθυντών της

σχολικής  μονάδας  προκειμένου να  εισέρχονται  οι  ίδιοι,  ή  άλλο  πρόσωπο  το  οποίο  θα

υποδείξουν σχετικά, στο χώρο του σχολείου,  ώστε να τη χορηγήσουν….»

Οι απουσίες των μαθητών διαμορφώνονται με το νομικό πλαίσιο(ΦΕΚ70/07-

05-2019,κεφ.Α/.άρθρο204).

Αν οι  απουσίες  του μαθητή του νηπιαγωγείου με βάση τις  προβλέψεις  της

παρ. 5, του άρθρου 13 του ΠAIΘ)Δ 79/2017 (ΦΕΚ Α 109) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με

την παρ. 1 ε), του άρθρου 204, του Νόμου 4610 (ΦΕΚ Α 70/07-05-2019), υπερβαίνουν

τις εκατό (100) ανά διδακτικό έτος, η βεβαίωση φοίτησης για την   εγγραφή στην    Α’

Δημοτικού  χορηγείται με    απόφαση  του συλλόγου  διδασκόντων,  που  εκδίδεται

ύστερα από σύμφωνη γνώμη της Συμβούλου Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών. Σε  αντίθετη

περίπτωση ο μαθητής επαναλαμβάνει  τη φοίτηση στο νηπιαγωγείο. 

Επανάληψη φοίτησης στο νηπιαγωγείο για ένα (1) ακόμη έτος μπορεί να γίνει

με  τη  συγκατάθεση  των  γονέων/κηδεμόνων,  όταν  βεβαιώνεται  με  γνωμάτευση

Κ.Ε.Δ.Α.Σ.Υ.  ή δημοσίου  ιατροπαιδαγωγικού κέντρου  ή σχετική  βεβαίωση  του

Σύμβουλου  εκπαίδευσης  ειδικής  αγωγής  και  ενταξιακής  εκπαίδευσης  ή της

Συμβούλου Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών ότι ο μαθητής παρουσιάζει σοβαρές δυσκολίες

για να παρακολουθήσει την Α   ́96) εισήχθη στο πρόγραμμα τάξη του δημοτικού σχολείου.

3.2 Σχολικοί χώροι

Κοινός στόχος όλων είναι ο σεβασμός του σχολικού χώρου. Ο σεβασμός στα

περιουσιακά στοιχεία του Νηπιαγωγείου, τις υποδομές,  τον εξοπλισμό αλλά και το

φυσικό περιβάλλον του σχολείου αποτελεί βασική υποχρέωση όλων των μελών της

σχολικής  κοινότητας.  Με  το  ίδιο  σκεπτικό  υπάρχει  φροντίδα  για  την  τάξη  και  την
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καλαισθησία  στις  σχολικές  αίθουσες,  καθώς  είναι  ο  ιδιαίτερος  χώρος,  όπου

παραμένουν  και  εργάζονται  μαθητές/μαθήτριες  και  εκπαιδευτικοί  πολλές  ώρες.

Φροντίδα όλων είναι να διατηρούνται οι χώροι καθαροί. Τεράστια συμβολή σε αυτό

έχει και η υπεύθυνη καθαριότητας του Νηπιαγωγείου. 

Κατά  τη  σχολική  χρονιά  2023-24  το  νηπιαγωγείο  θα  βρίσκεται  σε  συνεχή

συνεργασία με την ΠAIΘ)ρωτοβάθμια Σχολική Επιτροπή του Δ. Δωδώνης, με τον ΠAIΘ)ρόεδρο

της σχολικής επιτροπής Κ. Γεώργιο Θεοχάρη προκειμένου: 

 Να διασφαλιστεί η υγιεινή και καθαριότητα των χώρων του νηπιαγωγείου. 

 Να εξασφαλιστούν αναλώσιμα και παιδαγωγικά υλικά για την καλύτερη 

παιδαγωγική και διοικητική λειτουργία του νηπιαγωγείου. Η κατασκευή 

ράμπας και τουαλέτας για ΑΜΕΑ κατασκευάστηκαν. 

3.3 Διάλειμμα

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος τα νήπια βγαίνουν στο προαύλιο πάντα με

τη συνοδεία των νηπιαγωγών οι οποίες παίρνει όλα τα μέτρα για την προστασία και τη

σωματική ακεραιότητα τους, τον έλεγχο καθαριότητα των σχολικών χώρων και ότι έχει

σχέση με την υγιεινή και την ασφάλεια τους. Σε περίπτωση    κακοκαιρίας    ορίζονται

από    τους/τις    εκπαιδευτικούς οι προκαθορισμένοι χώροι παραμονής των μαθητών

και μαθητριών (αίθουσα διδασκαλίας και αίθουσα ολοημέρου). 

Το  διάλειμμα  είναι  χρόνος  παιχνιδιού  και  ανάπτυξης  κοινωνικών  σχέσεων

όπου  οι  μαθητές  και  οι  μαθήτριες  αλληλεπιδρούν,  παίζουν  αρμονικά  και  για

οποιοδήποτε  πρόβλημα  ή  δυσκολία  αντιμετωπίζουν  απευθύνονται  στους/στις

εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο. Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος δεν

επιτρέπεται κανένας ανήλικος ή ενήλικος να παρακολουθεί, να συνομιλεί ή να δίνει

αντικείμενα σε μαθητές και μαθήτριες του σχολείου από τα κάγκελα του προαύλιου

χώρου. 

Με τη λήξη του διαλείμματος γίνεται σχολαστικός καθαρισμός των χεριών με

σαπούνι και νερό και στη συνέχεια αντισηπτικό. 

Στη  διάρκεια  του  διαλείμματος  γίνεται  πολύ  καλός  αερισμός  της  σχολικής

τάξης. 

3.4 Σχολικές γιορτές – εκδηλώσεις/αργίες

Τα νηπιαγωγεία δεν λειτουργούν: 
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- Τα Σάββατα και τις Κυριακές

- Την28ηΟκτωβρίου(Εθνική εορτή)

- Τη  17η  Νοεμβρίου,  ημέρα  κατά  την  οποία  γίνονται  εκδηλώσεις  για  την

επέτειο  του  ΠAIΘ)ολυτεχνείου.  Όταν  η  17η  Νοεμβρίου  είναι  Σάββατο  ή

Κυριακή, οι εκδηλώσεις γίνονται την προηγούμενη ΠAIΘ)αρασκευή. 

- Από 24 Δεκεμβρίου μέχρι και 7 Ιανουαρίου (διακοπές Χριστουγέννων). 

- Την Καθαρή Δευτέρα. 

- Την 25η Μαρτίου (Εθνική εορτή). 

- Από τη Μ. Δευτέρα μέχρι και την ΠAIΘ)αρασκευή της Διακαινησίμου(διακοπές

ΠAIΘ)άσχα). 

- Την1ηΜαΐου. 

- Την εορτή του Αγίου ΠAIΘ)νεύματος.

- Από τη λήξη μέχρι και 31 Αυγούστου (θερινές διακοπές) 

- Τα  Νηπιαγωγεία  παραμένουν  επίσης  κλειστά  όταν  οι  Νηπιαγωγοί

παρακολουθούν  υποχρεωτικά  σεμινάρια  της  Συμβούλου  Εκπαίδευσης

Νηπιαγωγών και κατά τις εκλογές (Δημοτικές, Βουλευτικές). 

Οι  σχολικές  γιορτές,  εθνικές,  θρησκευτικές  ή  άλλου  τύπου,  καθώς  και  οι

διδακτικές  επισκέψεις  αποτελούν  μέρος  της  σχολικής  ζωής  και  βοηθούν  στην

πραγματοποίηση  του  σχολικού  έργου,  γι’  αυτό  οι  μαθητές  καλό  θα  ήταν  να  μην

απουσιάζουν από αυτές αν δεν έχουν σοβαρό   λόγ0. Στις Εθνικές γιορτές μετά τη λήξη

της  γιορτής  αποχωρούν  τα  παιδιά  με  τη  συνοδεία  γονέα  και  δεν  λειτουργεί  το

ολοήμερο τμήμα.

Για το σχολικό έτος 2023-2024 οι εορταστικές εκδηλώσεις της 28ης Οκτωβρίου

θα  πραγματοποιηθούν  στις  σχολικές  μονάδες  ΠAIΘ)ρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  την

ΠAIΘ)αρασκευή 27 Οκτωβρίου 2023, ενώ οι εορταστικές εκδηλώσεις της 25ης Μαρτίου θα

λάβουν χώρα την ΠAIΘ)αρασκευή 22 Μαρτίου 2024 και σύμφωνα με τα ακόλουθα:

α. ΠAIΘ)ραγματοποιούνται εκδηλώσεις, σύμφωνα με τις παρ. 2 και 6 του άρθρου 3

του  ΠAIΘ)Δ  79/2017(Α΄109),  όπως  τροποποιήθηκε  και  ισχύει  με  το  άρθρο  23  του  ν.

4559/2018 (Α’ 142).

β.  Οι  μαθητές/τριες  που  παρακολουθούν  το  Ολοήμερο  ΠAIΘ)ρόγραμμα,

συμμετέχουν  στις  εκδηλώσεις  του  σχολείου και  αποχωρούν  με  τους/τις  άλλους/ες

μαθητές/τριες.
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γ. Με ευθύνη του/της Διευθυντή/ντριας/ΠAIΘ)ροϊσταμένου/νης και του Συλλόγου

Διδασκόντων/ουσών  ειδοποιούνται  οι  γονείς  και  οι  κηδεμόνες  για  την  ώρα

αποχώρησης των μαθητών/τριών από το σχολείο.

Κατά  την  ημέρα  του  εορτασμού  των  Τριών  Ιεραρχών  πραγματοποιούνται

εορταστικές  εκδηλώσεις  για  την  προσφορά  τους  στα  Γράμματα,  ενώ  το  Ωρολόγιο

ΠAIΘ)ρόγραμμα των μαθημάτων της ημέρας τηρείται κανονικά (άρθρο 3, ΠAIΘ)Δ 79/2017 (Α΄

109) όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 56 του ν. 4653/2020 (Α΄12))

Τα νηπιαγωγεία μπορούν να παίρνουν μέρος στο γενικό εορτασμό των εθνικών

και τοπικών εορτών. Εκκλησιασμός νηπίων μπορεί να γίνει ύστερα από απόφαση του

διδακτικού  προσωπικού,  εφόσον  το  επιτρέπουν  οι  τοπικές  συνθήκες  και

εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις για ασφαλή μετάβασή τους στο ναό.

Σε περίπτωση που κάποιος εκπαιδευτικός δηλώσει ασθένεια η του χορηγηθεί

κανονική άδεια,  τότε  λειτουργεί  μόνο το πρωινό υποχρεωτικό τμήμα και  οι  γονείς

ενημερώνονται για την έγκαιρη αποχώρηση των νηπίων στις 13.00.

3.5 Διδακτικές επισκέψεις

Σε περίπτωση διδακτικής επίσκεψης τηρείται το ημερήσιο σχολικό διδακτικό

ωράριο, ενώ θα υπάρχει όσο το δυνατόν πιο έγκαιρη ενημέρωση προς τους γονείς και

ζήτηση γραπτής έγκρισής τους.

3.6 Πρόγευμα-γεύμα

Οι γονείς οφείλουν να φροντίζουν για την καθαριότητα και την υγιεινή των

παιδιών τους. Τα ρούχα των νηπίων θα πρέπει να είναι άνετα και να τους επιτρέπουν

την κίνηση. Τα παπούτσια θα πρέπει να είναι τέτοια ώστε να επιτρέπουν στα νήπια να

τα φοράνε μόνα τους ενισχύοντας την αυτονομία τους. Τα παπούτσια με τα κορδόνια

είναι  δύσχρηστα  για  τα  παιδιά  αυτής  της  ηλικίας  και  μπορεί  να  προκαλέσουν

ατυχήματα γι’ αυτό καλό είναι να αποφεύγονται. Οι τσάντες των παιδιών θα πρέπει

να  είναι  αρκετά  ευρύχωρες  ώστε  να  χωράνε  ένα  δεύτερο  σετ  ενδυμασίας  σε

περίπτωση που προκληθεί κάποιο ατύχημα καθώς.

Κάθε παιδί από την έναρξη της σχολικής χρονιάς θα πρέπει να έχει μαζί του μια

σχολική  τσάντα  νηπιαγωγείου  (με  εύχρηστο  κούμπωμα)  η  οποία  θα  περιέχει

καθημερινά το πρόγευμα. Θα πρέπει επίσης να έχει μια μικρή υφασμάτινη πετσέτα
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την οποία θα στρώνει επάνω στο τραπέζι, το μπόλ του φαγητού του, κουτάλι/πιρούνι

και το παγουρίνο /μπουκάλι του. 

Η ώρα του φαγητού είναι ιδιαίτερη στιγμή της ημέρα και για τα παιδιά του

νηπιαγωγείου,  είναι  Ώρα  Αγωγής  με  παιδαγωγική  αξία.  Στο  πλαίσιο  της  υγιεινής

διατροφής που υποστηρίζει και προωθεί το νηπιαγωγείο μας σας παρακαλούμε να

δίνετε στο παιδί σας όσο το δυνατόν συχνότερα υγιεινές τροφές και να αποφεύγονται,

για λόγους ασφαλείας του ίδιου του παιδιού αλλά και των άλλων παιδιών, τροφές

όπως ξηροί καρποί, τσίχλες ή καραμέλες. 

Επίσης,  απαγορεύονται  τα  γαριδάκια,  τσιπς,  σοκολάτες,  κρουασάν

τυποποιημένα κ.α. Συνιστάται να προτιμάτε τα χειροποίητα φαγητά και να φροντίζετε

να μην  δίνετε  στο  παιδί  τροφές  που  δυσκολεύεται  να  φάει  γιατί  αυτό μπορεί  να

προκαλέσει ένταση στο χώρο του νηπιαγωγείου. 

Κατά την διάρκεια του προγεύματος/γεύματος προσφέρεται  η ευκαιρία στα

παιδιά  να  αυτονομηθούν,  να  αυτοεξυπηρετηθούν,  να  επικοινωνήσουν  και  να

αποκτήσουν υγιεινές διατροφικές συνήθειες.

Παρακαλώ  να  με  ενημερώσετε  έγκαιρα  για  τυχόν  αλλεργίες  σε  κάποιο

συγκεκριμένο φαγώσιμο ή οποιοδήποτε άλλο θέμα υγείας του παιδιού.

3.7 Ονομαστικές εορτές – γενέθλια

Κατά τις ονομαστικές γιορτές και τις ημέρες τω γενεθλίων των νηπίων μπορούν

αυτά να μοιράσουν ατομικά κεράσματα της αρεσκείας τους στους συμμαθητές τους.

ΠAIΘ)αρακαλούμε  θερμά  σε  περίπτωση  που  το  κέρασμα  είναι  φαγώσιμο  να  είναι

συσκευασμένο ατομικά και να προτιμούνται οι υγιεινές επιλογές που υπάρχουν. 

3.8 Χαλάρωση – Ύπνος

Όλα   τα   νήπια  κατά  τη  διάρκεια  του  προαιρετικού  τμήματος  υιοθετούν

τρόπους      χαλάρωσης, ηρεμίας και ξεκούρασης. Κατά τη διάρκεια αυτή, τα παιδιά

ξαπλώνουν  σε  στρώματα   που   διαθέτει  το  νηπιαγωγείο   μας   και  μπορούν  να

κοιμηθούν.  Γι’  αυτό θα πρέπει   από την  αρχή της  χρονιάς  και  με  την  έναρξη του

λειτουργίας του ολοήμερου τμήματος  οι  γονείς  να φέρουν  δύο  σεντόνια, μαξιλάρι

και  κουβέρτα  ανάλογα με την εποχή  τα  οποία  θα  βρίσκονται  σε  θήκη τσάντα ή

σακίδιο  για  να  μη  λερώνονται.  Όταν   κρίνει   η   νηπιαγωγός   του   προαιρετικού

τμήματος  θα  δίνονται  τα σεντόνια στους γονείς για  πλύσιμο στο σπίτι. Όλα  τα
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παιδιά  ξαπλώνουν το  μεσημέρι  για  χαλάρωση  και  τα παιδιά  που δεν επιθυμούν να

κοιμηθούν,  μαθαίνουν  να  σέβονται  τα  υπόλοιπα  παιδιά  που   έχουν  ανάγκη   για

ξεκούραση αλλά και τα ίδια να αποφορτίζονται  από την κούραση της ημέρας.

3.9 Βιβλιοθήκη

Στο  νηπιαγωγείο  μας    λειτουργεί  δανειστική  βιβλιοθήκη.  Μέλη  της

βιβλιοθήκης είναι όλοι οι μαθητές που φοιτούν στο σχολείο το τρέχον σχολικό έτος.

Κάθε μαθητής έχει το δικαίωμα να δανειστεί ένα βιβλίο τη φορά. Η μέρα δανεισμού

καθώς  και  η  μέρα  επιστροφής  του  βιβλίου  θα  οριστεί  από  την  νηπιαγωγό.  Τα

δανειζόμενα βιβλία - παραμύθια της βιβλιοθήκης πρέπει να επιστρέφονται εγκαίρως

και  σε  καλή  κατάσταση.  Σε  περίπτωση  καταστροφής  τους  θα  πρέπει  να

αντικατασταθούν από τους γονείς και κηδεμόνες. 

Καταγραφή μαθητών/τριών με ψηφιακά μέσα
Τηρείται απαρέγκλιτα η ισχύουσα νομοθεσία για τα προσωπικά δεδομένα του

συνόλου της εκπαιδευτικής κοινότητας.

Σύμφωνα με το Νόμο ΠAIΘ)ερί  ΠAIΘ)ροστασίας ΠAIΘ)ροσωπικών Δεδομένων της  ΕΕ (Ν.

GDPR  4624/2019),  επιβάλλεται  η  γραπτή  συγκατάθεση  των  γονέων  ως  προς  τη

συλλογή, επεξεργασία και δημοσιοποίηση οπτικού υλικού των παιδιών τους. 

Φωτογράφιση  και  βιντεοσκόπηση  επιτρέπεται  κατά  τη  διάρκεια  σχολικών

εκδηλώσεων από τους γονείς  αποκλειστικά για προσωπική αναμνηστική χρήση και

μόνο όταν  συμμετέχουν  τα  δικά τους  παιδιά.  Σε  κάθε περίπτωση απαγορεύεται  η

δημοσιοποίηση  αυτών στο  διαδίκτυο  οποτεδήποτε  ή  η  εκτύπωση και  η  ελεύθερη

διαμοίραση.

3.10 Συμπεριφορά – Δικαιώματα-υποχρεώσεις

Η  Προϊσταμένη  του  Νηπιαγωγείου Κάτω  Κρυφοβού  ενδιαφέρεται  για  την

οργάνωση και την επίτευξη των στόχων του σχολείου. Οφείλει να έχει όραμα για την

σχολική μονάδα και σε συνεργασία με τους υπεύθυνους φορείς να κάνει πράξη αυτό

το όραμα με σκοπό πάντα το καλό των νηπίων της   σχολικής   μονάδας.   Το   έργο

της,   τα   καθήκοντα   και   οι   αρμοδιότητές της περιγράφονται και καθορίζονται από

τα  άρθρα  27-32  της  υπ’αριθμ.Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-2002Υ.Α.  ή  από  κάθε

άλλη τροποποιητική νομική διάταξη.
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Συγκεκριμένα η ΠAIΘ)ροϊσταμένη έχει  ως πρωταρχικό της  μέλημα την καλύτερη

δυνατή  παροχή  εκπαίδευσης  και  παιδείας  στους  μαθητές,  βάσει  του  αναλυτικού

προγράμματος. ΠAIΘ)ροτείνει και υποστηρίζει καινοτόμες δράσεις και καλές πρακτικές με

στόχο  την  προαγωγή  της  μάθησης  και  την  παροχή  κινήτρων  για  τα  παιδιά.

Ενημερώνεται για τις εγκυκλίους και φροντίζει για την εφαρμογή τους. Διαχειρίζεται

με σύνεση τα οικονομικά του σχολείου βάζοντας σε προτεραιότητα τις ανάγκες της

σχολικής μονάδας. 

Διατηρεί  τακτική  επικοινωνία  με  τους  γονείς  ώστε  να  αναπτυχθεί  κλίμα

συνεργασίας μεταξύ σχολείου και οικογένειας για την αποτελεσματικότερη επίλυση

των προβλημάτων που παρουσιάζονται. Δημιουργεί τις κατάλληλες συνθήκες ώστε ο

καθένας  να  ασκεί  σωστά  τον  ρόλο  του  εξασφαλίζοντας  την  έντιμη  διοικητικά  και

παιδαγωγικά σχέση, αναγνωρίζοντας και κατοχυρώνοντας τον ρόλο της κάθε πλευράς

με δικαιοσύνη απέναντι σε όλους, μαθητές, γονείς. 

Συνεργάζεται με τις δημοτικές αρχές και υπηρεσίες για την επίλυση όλων των

λειτουργικών προβλημάτων που μπορεί να προκύψουν. ΠAIΘ)ροσπαθεί να αντιμετωπίζει

με  ψυχραιμία και  σύνεση έκτακτες  ανάγκες που προκύπτουν.  Εφαρμόζει  ασκήσεις

ετοιμότητας, όποτε χρειαστεί. Αξιοποιεί κάθε δυνατότητα συνεργασίας με την τοπική

κοινωνία, προκειμένου να επιτύχει το καλύτερο για τη σχολική μονάδα. 

Οι εκπαιδευτικοί του νηπιαγωγείου προγραμματίζουν το εκπαιδευτικό έργο

σύμφωνα με  τα  επιμέρους  γνωστικά  αντικείμενα  του  ΠAIΘ)ρογράμματος  Σπουδών  για

την ΠAIΘ)ροσχολική Εκπαίδευση και  με  τις  εγκυκλίους  του  Υ.ΠAIΘ).Α.Ι.Θ.Α. και τις οδηγίες

της Συμβούλου Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών. 

Εφαρμόζουν σύγχρονες και κατάλληλες μέθοδοι διδασκαλίας, αξιοποιούνται οι

νέες  τεχνολογίες  και  τα  κατάλληλα  εποπτικά  μέσα.  Όλα  τα  παραπάνω

πραγματοποιούνται με γνώμονα τα ενδιαφέροντα και τις ανάγκες των παιδιών καθώς

και με βάση τις ιδιαίτερες συνθήκες που επικρατούν στη σχολική τάξη. 

Συμμετέχουν σε παιδαγωγικές συναντήσεις και επιμορφωτικά σεμινάρια που

διοργανώνονται  σύμφωνα  με  τις  κείμενες  διατάξεις.  ΠAIΘ)ροσέρχεται  έγκαιρα  στο

σχολείο, τηρεί το ωρολόγιο πρόγραμμα, καθώς και την ώρα έναρξης και λήξης του

διδακτικού ωραρίου. Καταγράφει καθημερινά τις απουσίες των μαθητών. Φροντίζει

για την ασφάλειά τους κατά την είσοδο, στα διαλείμματα, κατά την παραμονή τους

στο σχολείο και κατά την αποχώρησή τους από αυτό. 
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Φροντίζουν για την τήρηση των κανόνων υγιεινής στην σχολική αίθουσα αλλά

και στους κοινόχρηστους χώρους του νηπιαγωγείου. Ενδιαφέρεται, για την προστασία

του σχολικού χώρου καθώς και για την περιουσία του αλλά και για την εικόνα του

σχολείου γενικότερα. 

Ενημερώνουν τους γονείς για τον τρόπο και  τον χρόνο που μπορεί  να τους

δέχεται  για  ενημέρωση  για  την  εξέλιξη  των  παιδιών  τους  αλλά  και  για  πιθανή

συνεργασία με το νηπιαγωγείο. Σε περίπτωση που θεωρηθεί ότι η συμπεριφορά των

νηπίων  (γνωστική,  κινητική,  κοινωνική,  συναισθηματική,  προβλήματα  λόγου)χρήζει

διάγνωσης/  υποστήριξης  από  ομάδα  ειδικών  επιστημόνων,  η  εκπαιδευτικός

κατευθύνει/συμβουλεύει  τους  γονείς  για  την  καλύτερη  και  αποτελεσματικότερη

παροχή βοήθειας προς αυτούς. 

Ενημερώνονται  από  την  ιστοσελίδα  της  Διεύθυνσης  ΠAIΘ)ρωτοβάθμιας

Εκπαίδευσης  Ιωαννίνων  για  τα  διατάγματα,  τις  οδηγίες,  τις  ανακοινώσεις  και  τις

εγκυκλίους. 

Οι μαθητές/μαθήτριες
 Επιδεικνύουν σεβασμό, με τη στάση τους ,προς κάθε μέλος της σχολικής

κοινότητας. 

 Κατά  τη  διάρκεια  των  μαθημάτων  τηρούν  τους  κανόνες  της  τάξης,

συμμετέχουν ενεργά συνδιαμορφώνοντας την καθημερινή εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Απευθύνονται  στην  εκπαιδευτικό  και  ζητούν  τη  βοήθειά  της,  για  κάθε

πρόβλημα που τους απασχολεί και τους δημιουργεί εμπόδιο στη σχολική ζωή. 

 ΠAIΘ)ροσέχουν ώστε να διατηρούν καθαρούς όλους τους χώρους και δείχνουν

ενδιαφέρον για την υλική περιουσία του σχολείου. 

 Αποφεύγουν  ρητά  την  άσκηση  οποιασδήποτε  μορφής  βίας  (σωματική,

λεκτική ή ψυχολογική). 

 ΠAIΘ)ροσπαθούν  να  λύνουν  τις  αντιθέσεις  ή  διαφωνίες  με  διάλογο.  Σε

περιπτώσεις που γίνονται αποδέκτες ή παρατηρητές βίαιης λεκτικής, ψυχολογικής ή

και  σωματικής  συμπεριφοράς,  ενεργούν  άμεσα  και  ακολουθούν  τα  παραπάνω

βήματα: 

1. Συζητούν άμεσα και ειρηνικά με όποιον έχουν διαφορά. 

2. Απευθύνονται στην εκπαιδευτικό. 

 Συμβάλλουν στην υιοθέτηση αειφορικών πρακτικών, όπως η ανακύκλωση

υλικών. 
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Οι Γονείς και κηδεμόνες
- Φροντίζουν  ώστε  το  παιδί  να  έρχεται  έγκαιρα  και  ανελλιπώς  στο

σχολείο και να ενημερώνουν σε περίπτωση απουσίας του. 

- Διαβάζουν προσεκτικά όλες τις ανακοινώσεις, έντυπες ή ηλεκτρονικές,

ώστε να ενημερώνονται για θέματα λειτουργίας του Σχολείου. 

- Συνεργάζονται  αρμονικά σε  προσωπικό επίπεδο με τις  Νηπιαγωγούς

για θέματα που αφορούν τους μαθητές/μαθήτριες. 

- Ενημερώνουν  έγκαιρα  και  προσκομίζουν  τα  σχετικά  έγγραφα,  αν

υπάρχουν, για κάθε ειδικό θέμα που αντιμετωπίζουν τα παιδιά τους - θέματα υγείας,

ειδικές  εκπαιδευτικές  ικανότητες  ή  ανάγκες,  θέματα  οικογενειακής  και  κοινωνικής

κατάστασης  –  τα  οποία  μπορούν  να  επηρεάσουν  την  επίδοση,  τη   φοίτηση  και

συμπεριφορά του παιδιού και ζητούν τη συνδρομή του σχολείου. 

3.11 Παιδαγωγικός έλεγχος

Αν η συμπεριφορά του μαθητή και  της  μαθήτριας δεν εναρμονίζεται  με τα

αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από την τήρηση του εσωτερικού κανονισμού του

σχολείου, αποφεύγεται οποιουδήποτε είδους σωματικής ή συναισθηματικής ποινής

και  η  κάθε  κατάσταση  αντιμετωπίζεται  με  τα  κατάλληλα  παιδαγωγικά  μέσα,

διερευνώντας τα αίτια της συμπεριφορά των μαθητών, συνεργαζόμενοι αρχικά με τη

Διεύθυνση του σχολείου και με τους γονείς τους και στη συνέχεια με τους ειδικούς

(Συμβούλους Εκπαίδευσης) αλλά και με τα αρμόδια όργανα εάν παραστεί ανάγκη (πχ

ΚΕΔΑΣΥ).  Σε κάθε περίπτωση στοχεύουμε στην πρόληψη και όχι στην αντιμετώπιση

καταστάσεων,  αλλά  όταν  χρειαστεί  ακολουθούνται  κατάλληλα  αντισταθμιστικά

προγράμματα εξατομικευμένα για κάθε μαθητή

Ειδικότερα  σε  περίπτωση  προβλημάτων  ενός  νηπίου  καλείται  ο

γονέας/κηδεμόνας  και  ενημερώνεται  με  στόχο  τη  από  κοινού  συνεργασία  για  την

επίλυσή του. 

Σε κάθε περίπτωση και πριν από κάθε απόφαση λαμβάνεται υπόψη η βασική

αρχή του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού.

Σοβαρά  ζητήματα  συμπεριφοράς  καταγράφονται  στο  Ημερολόγιο  Σχολικής

Ζωής. 

3.12 Άλλα θέματα

Εμβολιασμός μαθητών/μαθητριών
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Για την εγγραφή των μαθητών στο νηπιαγωγείο εκτός των άλλων, απαιτείται

και η «επίδειξη του βιβλιαρίου μαθητή ή προσκόμιση άλλου στοιχείου, του οποίου

φαίνεται ότι έγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια».  

Σύμφωνα  με  το  με  αριθμ.  πρωτ.  Υ1/Γ.ΠAIΘ).161682/22-12-2008  έγγραφο  της

Δ/νσης Δημόσιας Υγιεινής του  Υπ.  Υγείας & Κοιν.  Αλληλεγγύης,  η Εθνική Επιτροπή

Εμβολιασμών γνωμοδότησε ότι «είναι υποχρεωτικά όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι

ενταγμένα στο Εθνικό ΠAIΘ)ρόγραμμα Εμβολιασμών και για αυτό δίνονται δωρεάν στα

πλαίσια προστασίας της Δημόσιας Υγείας. Μόνο σε περιπτώσεις ιατρικής αντένδειξης,

θα μπορούν οι γονείς να αρνηθούν τον εμβολιασμό των παιδιών τους».

Οι γονείς που για οποιουσδήποτε άλλους λόγους (προσωπικά δεδομένα και

πιθανές παρενέργειες) δεν επιθυμούν τον εμβολιασμό των παιδιών τους, οφείλουν να

προσκομίζουν  βεβαίωση  ιατρικής  αντένδειξης  από  :  α)  ΠAIΘ)εριφερειακά  Γενικά

Νοσοκομεία, ή β) Δ/νσεις Υγιεινής της οικείας Νομαρχίας, ή γ) Ιατροκοινωνικά Κέντρα,

ή δ) Ασφαλιστικούς φορείς,  ή ε)ιδιώτες ιατρούς,  σύμφωνα με τον κώδικα Ιατρικής

Δεοντολογίας Ν.3418/28-11-2005(τ.Α' ΦΕΚ 287).

Πρόληψη φαινομένων βίας και σχολικού εκφοβισμού
Η ανάπτυξη  θετικού σχολικού  κλίματος  αποτελεί  σημαντικό  παράγοντα  της

διαδικασίας πρόληψης ή και αντιμετώπιση φαινομένων βίας και εξαναγκασμού και

σχολικού εκφοβισμού. 

Χαρακτηριστικά του θετικού και υγιούς σχολικού κλίματος είναι ο αμοιβαίος

σεβασμός, η αποδοχή της διαφορετικότητας, η προώθηση της συνεργασίας σχολείου

οικογένειας, η προώθηση της συνεργασίας με φορείς όπου κρίνεται σκόπιμο. Σε κάθε

περίπτωση και πριν από οποιαδήποτε απόφαση, λαμβάνεται υπόψη η βασική αρχή

του σεβασμού της προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του παιδιού. Οι σωματικές

ποινές δεν επιτρέπονται. Ειδικότερα σε περίπτωση προβλημάτων συμπεριφοράς ενός

νηπίου καλείται ο γονέας/κηδεμόνας στο σχολείο και ενημερώνεται με στόχο την από

κοινού  συνεργασία  για  την  επίλυση  τους.  Σοβαρά  ζητήματα  συμπεριφοράς

καταγράφονται στο Ημερολόγιο Σχολικής Ζωής. 

Η  ανάπτυξη  θετικού σχολικού  κλίματος  αποτελεί  σημαντικό  παράγοντα  της

διαδικασίας  πρόληψης  ή/και  αντιμετώπισης  φαινομένων  βίας,  εξαναγκασμού  και

σχολικού  εκφοβισμού.  Χαρακτηριστικά  του  θετικού  και  υγιούς  σχολικού  κλίματος

είναι  ο  αμοιβαίος  σεβασμός,  η  αποδοχή  της  διαφορετικότητας,  η  προώθηση  της
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συνεργασίας σχολείου-οικογένειας, η προώθηση της συνεργασίας σχολείου με Φορείς

όπου κρίνεται σκόπιμο. 

Στόχος  μας  είναι  να  προλάβουμε  αλλά  και  να  αντιμετωπίσουμε  φαινόμενα

βίας και σχολικού εκφοβισμού μέσα από κατάλληλες δραστηριότητες, συζητήσεις με

τους  μαθητές  και  ενημερώσεις  των  γονέων  Η  Εκπαιδευτικός  επιδιώκει  την  καλή

συνεργασία με τους γονείς, οι οποίοι είναι τα πιο σημαντικά πρόσωπα των παιδιών.

Μπορούν  να  δώσουν  πληροφορίες  στην  εκπαιδευτικό  για  τα  παιδιά  τους,  τον

χαρακτήρα τους, τις συνήθειες, τα ενδιαφέροντά τους και τις μαθησιακές και άλλες

εμπειρίες  τους  μέσα  και  έξω  από  το  σπίτι.  ΠAIΘ)ροϋπόθεση  απαραίτητη,  κλίμα

αλληλοσεβασμού και εκτίμησης μεταξύ γονιών και εκπαιδευτικών, εμπιστοσύνης και

εχεμύθειας. 

Αυτό   επιτυγχάνεται     με εκπαιδευτικό υλικό, εικόνες, αφίσες, τραγούδια,

σχετικά παιχνίδια, συζητήσεις και συναισθηματικά δρώμενα σχετικά με την πρόληψη

και εξάλειψη της σχολικής βίας. Εκπονούμε πρόγραμμα σχετικό με τα συναισθήματα...

Εκπονούμε σχέδιο εργασίας σχετικά με τα συναισθήματα και την σχολική βία. 

4. Επικοινωνία και Συνεργασία Γονέων/Κηδεμόνων - Σχολείου
4.1.Διαδικασίες ενημέρωσης του Σχολείου με τους γονείς/κηδεμόνες

Η συνεργασία μεταξύ γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών στηρίζεται στον

αμοιβαίο σεβασμό και τη σοβαρότητα που θα πρέπει να επιδεικνύεται κι από τις δυο

πλευρές  απέναντι  στο  χώρο  του  σχολείου  και  το  λειτούργημα  που  επιτελείται  σε

αυτόν. 

Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν και πρέπει να ενημερώνονται για την πρόοδο

και  τη  συμπεριφορά  του  παιδιού  τους  σε  τακτά  χρονικά    διαστήματα  από  τη

νηπιαγωγό της τάξης. Για το λόγο αυτό οι συναντήσεις γονέων και εκπαιδευτικού θα

είναι  τακτικές  και  εκτός  διδακτικού ωραρίου,  ώστε  όλοι  οι  γονείς  να  μπορούν  να

παρευρίσκονται σ’ αυτές. 

Θα πρέπει να ενημερώνονται για τυχόν ανακοινώσεις που αναρτώνται στον

πίνακα ανακοινώσεων της κεντρικής εισόδου του σχολείου, ή σε ανακοινώσεις που

μεταφέρονται από τους μαθητές. 

Σε περίπτωση διεζευγμένων γονέων θα πρέπει  το σχολείο να ενημερώνεται

άμεσα για το ποιος από τους δύο γονείς έχει την επιμέλεια του παιδιού. 

Επίσης  θα  πρέπει  να  γνωστοποιούν  στην  εκπαιδευτικό  οποιαδήποτε

ιδιαιτερότητα  που  αφορά  τη  σωματική  και  ψυχική  υγεία  του  μαθητή  αλλά  και
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οποιαδήποτε αλλαγή στη ζωή του παιδιού (απώλεια, διαζύγιο γέννηση νέου παιδιού,

ασθένεια στο οικογενειακό περιβάλλον κτλ) προκειμένου η νηπιαγωγός να γνωρίσει

καλύτερα τις ανάγκες και τις αδυναμίες του και να τις λάβει υπόψη στο παιδαγωγικό

της έργο. 

Σε  περίπτωση απουσίας  του  μαθητή  για  μεγάλο  χρονικό  διάστημα  και  για

οποιοδήποτε λόγο θα πρέπει το σχολείο να ενημερώνεται έγκαιρα. Για αυτό οι γονείς/

κηδεμόνες προσκομίζουν τα τηλέφωνα της οικογένειας για άμεση επικοινωνία μαζί

τους και ενημερώνουν το σχολείο για κάθε αλλαγή του αριθμού τηλεφώνου τους. 

Σε  περίπτωση  που  κάποιο  παιδί  νιώσει  αδιαθεσία  αμέσως  ενημερώνεται

τηλεφωνικά από τη νηπιαγωγό του σχολείου ο γονέας/κηδεμόνας του για την άμεση

προσέλευσή του στο σχολείο και την παραλαβή του παιδιού. 

Θα πρέπει  ακόμα να προσκομίζουν έγκαιρα οποιοδήποτε  επίσημο έγγραφο

τους ζητηθεί από το σχολείο (π.χ βιβλιάριο εμβολίων, υπεύθυνες δηλώσεις). Επίσης

οφείλουν  κατά  το  δυνατόν  να  συμμετέχουν  στις  συνεδριάσεις  των  συλλογικών

οργάνων και να συνδράμουν στην εύρυθμη λειτουργία τους. 

Στην  περίπτωση  που  υπάρχει  κάποιος  προβληματισμός,  επισήμανση  ή

παράπονο εκ μέρους των γονέων σε σχολικό επίπεδο πρέπει  να συζητείται  με την

νηπιαγωγό προκειμένου να επιλυθεί στη βάση του διαλόγου.

Η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων για τη σχολική εργασία, την πρόοδο των

μαθητών και για θέματα αγωγής ή ζητήματα που αφορούν τη λειτουργία του σχολείου

πραγματοποιείται: 

α)  στην  αρχή  του  διδακτικού  έτους,  όταν  η  ΠAIΘ)ροϊσταμένη  του  σχολείου

ενημερώνει  τους  γονείς/κηδεμόνες  για  το  ωρολόγιο  πρόγραμμα  και  το  αναλυτικό

πρόγραμμα,  τις  ώρες  και  ημέρες  επικοινωνίας  και  συνεργασίας  μαζί  τους  ή  για

γενικότερα θέματα που αφορούν την αγωγή και την πρόοδο των μαθητών και εν γένει

τη λειτουργία του σχολείου, 

β) μία φορά τουλάχιστον τον μήνα, την πρώτη Δευτέρα κάθε μήνα και ώρα

12.30μ.μ-13.30μμ .Επιπλέον,  ο  εκπαιδευτικός  της  τάξης  μπορεί  να  συναντηθεί  και

εκτάκτως με τους γονείς/κηδεμόνες κάθε φορά που κρίνεται αναγκαίο. 

γ) κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους και εντός δέκα (10) ημερών από τη

λήξη  του  τριμήνου  με  ευθύνη  της  ΠAIΘ)ροϊσταμένης  του  σχολείου  προκειμένου  να

ενημερωθούν για την πρόοδο των παιδιών τους.
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4.2. Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων

Στο  Νηπιαγωγείο  Κάτω  Κρυφοβού  δεν  υπάρχει  Σύλλογος  Γονέων  και

κηδεμόνων. 

4.3 Σχολικό Συμβούλιο

Στο  σχολικό  συμβούλιο  του  Νηπιαγωγείου  Κάτω  Κρυφοβού  συμμετέχει  η

ΠAIΘ)ροισταμένη-νηπιαγωγός, τα μέλη του συλλόγου διδασκόντων και ο εκπρόσωπος του

Δήμου Δωδώνης. Έργο του Σχολικού Συμβουλίου είναι η συμβολή του στη διασφάλιση

της εύρυθμης λειτουργίας της σχολικής μονάδας.  Το Σχολικό Συμβούλιο λειτουργεί

συνεργατικά και προτείνει παρεμβάσεις για την επίλυση θεμάτων που αφορούν στην

υγιεινή, στην ασφάλεια στη πρόληψη ατυχημάτων στο σχολικό χώρο καθώς και σε

ζητήματα  βελτίωσης  της  υλικοτεχνικής  υποδομής  του  Νηπιαγωγείου.  Το  σχολικό

συμβούλιο  συνεδριάζει τρεις φορές το χρόνο,  εντός του πρώτου δεκαημέρου κάθε

τριμήνου. 

4.4. Η σημασία της συνέργειας όλων

Ένα ανοιχτό στην κοινωνία, συνεργατικό και δημοκρατικό σχολείο έχει ανάγκη

από τη σύμπραξη όλων των μελών  της  εκπαιδευτικής  κοινότητας  −

μαθητών/μαθητριών,  εκπαιδευτικών,  Διευθυντή/Διευθύντριας,  ή  ΠAIΘ)ροϊσταμένου/

ΠAIΘ)ροϊσταμένης,  Συλλόγου  Γονέων  και  Κηδεμόνων,  Σχολικής  Επιτροπής,  Τοπικής

Αυτοδιοίκησης − προκειμένου να επιτύχει στην αποστολή του. 

Πολιτική του σχολείου προστασίας εκτάκτων αναγκών
Στο πρώτο δεκαήμερο της  έναρξης του σχολικού έτους,  η ΠAIΘ)ροϊστάμενη του

Νηπιαγωγείου:

α)Επικαιροποιεί  το  «Σχέδιο  Μνημονίου  Ενεργειών  για  τη  Διαχείριση  του

Σεισμικού Κινδύνου  στη σχολική μονάδα» που βρίσκεται στη σχετική σελίδα Ο.Α.Σ.ΠAIΘ).

και προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που προβλέπονται πριν από τον

σεισμό, καθώς και στον προγραμματισμό και υλοποίηση των απαραίτητων ασκήσεων

ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. 

β)  Επικαιροποιεί  τον  «Εσωτερικό  Κανονισμό  Σχολικής  Μονάδας  (ΔΑΙ)  και

Μνημόνιο Ενεργειών για τη διαχείριση πυρκαγιών,  ακραίων καιρικών φαινομένων,

τεχνολογικών καταστροφών και ΧΒΡΠAIΘ) περιστατικών», λαμβάνοντας υπόψη τις οδηγίες

προστασίας  για  όλες  τις  μορφές  φυσικών  καταστροφών,  ενημερώνει  τους/τις
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μαθητές/τριες  και  τους  γονείς/κηδεμόνες  για  τους  βασικούς  κανόνες  και  τρόπους

αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων 

Στο  Νηπιαγωγείο  Κάτω  Κρυφοβού  έχει  πραγματοποιηθεί  εσωτερικός

κανονισμός  και  μνημόνιο  ενεργειών  για  τη  διαχείριση  πυρκαγιών  και  ακραίων

καιρικών φαινομένων για το σχολικό έτος 2023-2024. 

Διευκρινίζεται  ότι  σε περίπτωση κρίσης οι μαθητές/μαθήτριες  παραδίδονται

μόνο στους γονείς/κηδεμόνες τους ή στα πρόσωπα που οι γονείς/κηδεμόνες έχουν

ορίσει γραπτώς για την παραλαβή των μαθητών/τριών από τη σχολική μονάδα. 

Οι ημερομηνίες ασκήσεων ετοιμότητας είναι οι παρακάτω: 

 13 Οκτωβρίου 2023, 

 12 Ιανουαρίου του 2024 και 

 12 Απριλίου του 2024. 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης:

Εξ αποστάσεως εκπαίδευση (σύγχρονή και ασύγχρονη)
Το  διδακτικό  έτος  2023-2024  και  εφόσον  παραστεί  ανάγκη,  οι  σχολικές

μονέδες  της  ΠAIΘ)/μιας  εκπαίδευσης  υποχρεούνται  να  παρέχουν  σύγχρονη  εξ

αποστάσεως  εκπαίδευση.  Σύμφωνα  με  την  εισήγηση  του  ΙΕΠAIΘ),  η  διάρκεια  του  εξ
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αποστάσεως  μαθήματος  συνιστάται  να  είναι30  λεπτά  για  το  νηπιαγωγείο  και  να

γίνονται 3 διδακτικές ώρες καθημερινά. Το πρόγραμμα της σύγχρονης εξ αποστάσεως

εκπαίδευσης καθορίζεται ανάλογα με τις εκάστοτε ισχύουσες οδηγίες του Υπουργείου

ΠAIΘ)αιδείας και Θρησκευμάτων.  

Το  πρόγραμμα  της  σύγχρονης  εξ  αποστάσεως  εκπαίδευσης  καθορίζεται

σύμφωνα  με  τις  εκάστοτε  ισχύουσες  οδηγίες  του  Υπουργείου  ΠAIΘ)αιδείας  και

Θρησκευμάτων. 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του
Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και

στις  σύγχρονες  παιδαγωγικές και  διδακτικές  αρχές.  Η τήρησή του από όλους τους

παράγοντες  του  σχολείου  (μαθητές/μαθήτριες,  εκπαιδευτικούς,  γονείς/κηδεμόνες,

βοηθητικό  προσωπικό)  με  αμοιβαίο  σεβασμό  στον  διακριτό  θεσμικό  ρόλο  τους

αποτελεί προϋπόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του Νηπιαγωγείου. Είναι το θεμέλιο

πάνω στο οποίο μπορεί το σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το

όραμά του. 

Θέματα  που  ανακύπτουν  στην  εκπαιδευτική  καθημερινότητα  και  δεν

προβλέπονται  από  τον  Κανονισμό,  αντιμετωπίζονται  κατά  περίπτωση  από  τον

Διευθυντή/Διευθύντρια, τον ΠAIΘ)ροϊστάμενο/ΠAIΘ)ροϊσταμένη και το Σύλλογο Διδασκόντων,

σύμφωνα με  τις  αρχές  της  παιδαγωγικής  επιστήμης  και  την  κείμενη εκπαιδευτική

νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Οι  γονείς/κηδεμόνες  των  μαθητών  και  μαθητριών  ενημερώνονται  με  κάθε

πρόσφορο μέσο, έντυπο ή ηλεκτρονικό, σχετικά με τον κανονισμό του Νηπιαγωγείου. 
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Η Προϊσταμένη του Νηπιαγωγείου. 
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Εγκρίνεται

Σύμβουλος Εκπαίδευσης Νηπιαγωγών
(έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου)

Ημερομηνία:………………………………………………….

Διευθυντής/Διευθύντρια Εκπαίδευσης

Ημερομηνία:………………………………………………….
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